

ГЕРУСОВ

Алексей Вадимович

11.11.1969 – 02.07.2000

капитан милиции

Уроженец г. Коркино Челябинской области. Образование среднее профессиональное.

В Чечне: старший инспектор по кадрам, боевой и служебной подготовке.

Родные: Герусовы Анна Павловна (мать), Вадим Алексеевич (отец), Ксения (дочь).

Алексей родился в г. Коркино Челябинской области. В 1987 году окончил местную среднюю школу № 2.

27 ноября 1987 года Алексей был призван в ряды Вооруженных Сил СССР. Службу проходил до 21 декабря 1989 года.

Вернувшись из армии, Алексей поступил в Коркинский техникум пищевой промышленности, который окончил в 1992 году по специальности техника-технолога хлебопекарного производства.

В марте 1992 года Алексей был принят на службу в органы внутренних дел на должность милиционера-кинолога; в феврале 1993 года – назначен старшим инспектором по кадрам и боевой служебной подготовке ОВО при ОВД г. Коркино.

14 июня 2000 года Алексей Герусов стал одним из первых сотрудников подразделений вневедомственной охраны Челябинской области, направленных в служебную командировку в г. Аргун Чеченской Республики.

Оттуда Алексей писал своей дочери:

«Дорогая моя Ксюшенька!

Я очень по тебе скучаю, часто вспоминаю тебя, жалею, что не взял с собой твою фотографию и не могу на тебя глянуть хоть одним глазком.

Как там поживает маленькая Тортилка? Ты за ней ухаживаешь?

Она мне один раз снилась, как будто про нее забыли, и она была чуть живая, мне так жалко ее стало.

Здесь очень много черепах, они совсем другие, не такие, как наша Тортилка. С длинными хвостами, бегают очень быстро, плавают как моторные лодки. Если бы не длинная дорога, я бы тебе обязательно одну привез, они такие забавные, любопытные, смотрят так доверчиво своими маленькими глазками-пуговичками.



Недавно поймал ящерицу, здоровую, длинной сантиметров 30–40. Ядовито-зеленого цвета. Она сама ко мне подползла, а когда сверху пролетел самолет, она с испугу спряталась под мою милицмейскую каску, которая лежала на земле. Я ее разглядел, поиграл с ней и отпустил.

В траве здесь ползают змеи и ужи, они в основном все безобидные и почти не боятся людей.

На этом я заканчиваю свое письмо.

Слушайся маму. Обнимаю и целую.

Папа Алеша».

Мать Алексей оберегал, рассказывая в письмах далеко не все, правду писал только друзьям. Горькую, реальную, жестокую – о том, как милиционеры выполняли свой долг, защищая Россию в мирное, казалось бы, время...

2 июля 2000 года в 20.05 часов на территорию временного ОВД г. Аргуна был осуществлен прорыв через пост «Клен-10» на автомобиле «Урал». На территории машина, начиненная большим количеством взрывчатки и управляемая террористом-смертником, взорвалась. Алексей Герусов получил смертельное ранение и погиб на месте.

Указом Президента РФ № 490 от 26 апреля 2001 года капитан милиции Герусов Алексей Вадимович за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга, награжден орденом Мужества (посмертно).